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GARA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI EFFICIENTAMENTO ENERGETICO DEGLI IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA
Documento di Consultazione del Mercato – Seconda Consultazione
Consip S.p.A Via Isonzo 19/E

00198 Roma

Fax 06.85.449.284

epc.ip@acquistinretepa.it
Roma, 28 marzo 2017
PREMESSA

Nell'ambito del Programma di Razionalizzazione degli Acquisti della Pubblica Amministrazione Consip S.p.A., per conto del Ministero dell’Economia e delle Finanze, ha il compito di stipulare Convenzioni ai sensi dell’art. 26 Legge 488/99 e s.m.i., dell’art. 58 Legge 388/2000, del D.M. 24.02.2000, del D.M. 2.05.2001, al duplice fine di supportare gli obiettivi di finanza pubblica favorendo l'utilizzo di strumenti informatici nella P.A. e promuovere la semplificazione, l'innovazione e il cambiamento.
Il presente documento di consultazione del mercato ha l’obiettivo di:
· garantire la massima pubblicità alle iniziative per assicurare la più ampia diffusione delle informazioni;
· ottenere la più proficua partecipazione da parte dei soggetti interessati;

· pubblicizzare al meglio le caratteristiche qualitative e tecniche dei beni e servizi oggetto di analisi;

· ricevere, da parte dei soggetti interessati, osservazioni e suggerimenti per una più compiuta conoscenza del mercato.

In merito all’iniziativa “Efficientamento Energetico degli impianti per Illuminazione Pubblica”, Vi preghiamo di fornire il Vostro contributo - previa presa visione dell’informativa sul trattamento dei dati personali sotto riportata - compilando il presente questionario e inviandolo entro 30 giorni dalla data odierna all’indirizzo e-mail epc.ip@acquistinretepa.it oppure via fax al numero 06.85.449.284.
Tutte le informazioni da Voi fornite con il presente documento saranno utilizzate ai soli fini dello sviluppo dell’iniziativa in oggetto.

Consip S.p.A., salvo quanto di seguito previsto in materia di trattamento dei dati personali, si impegna a non divulgare a terzi le informazioni raccolte con il presente documento.

L’invio del documento al nostro recapito implica il consenso al trattamento dei dati forniti.

Il presente documento nasce dall’esigenza di approfondire alcune tematiche specifiche ad integrazione del primo documento di consultazione. Sarà possibile fornire un riscontro ad entrambi i documenti di consultazione nei termini previsti dal presente documento.   
Roma, 28 marzo 2017
Dati Azienda

	Azienda
	

	Indirizzo 
	

	Nome e Cognome del referente
	

	Ruolo in azienda
	

	Telefono 
	

	Fax
	

	Indirizzo e-mail
	

	Data compilazione
	


Informativa sul trattamento dei dati personali

Ai sensi dell'art. 13 del D.Lgs. n. 196/2003 “Codice in materia di protezione dei dati personali” (d'ora in poi anche solo il "Codice"), Vi informiamo che la raccolta ed il trattamento dei dati personali (d’ora in poi anche solo “Dati”) da Voi forniti sono effettuati al fine di consentire a Consip S.p.A. di condurre le attività connesse alla realizzazione del Programma di Razionalizzazione della Spesa Pubblica tra le quali, a titolo esemplificativo, la definizione di strategie di acquisto su tipologie di beni e servizi comuni alle Pubbliche Amministrazioni, l’analisi dei risparmi di spesa ottenibili, ricerche di mercato, analisi economiche e statistiche, la divulgazione di servizi, l’invio di materiale informativo e di aggiornamenti su iniziative e programmi del Ministero dell'Economia e delle Finanze e/o di Consip S.p.A., l’esercizio di attività informative presso le Pubbliche Amministrazioni. 

Il trattamento dei Dati per le anzidette finalità, improntato alla massima riservatezza e sicurezza nel rispetto della normativa sopra richiamata, dei regolamenti e della normativa comunitaria, avrà luogo con modalità sia automatizzate, sia non automatizzate. 

Il conferimento di Dati alla nostra Società è facoltativo; l'eventuale rifiuto di fornire gli stessi comporta l'impossibilità di acquisire le informazioni ed i Dati richiesti relativi alla Vostra azienda. 
I Dati, per le finalità sopra evidenziate, possono essere comunicati, oltre che ai dipendenti della nostra Società, anche alle seguenti persone od enti che all'uopo possono effettuare operazioni di trattamento per nostro conto: società, consulenti, collaboratori incaricati dalla Società. L'elenco dettagliato dei soggetti ai quali i dati personali potranno essere comunicati, sarà fornito dietro espressa richiesta dell'interessato.

L’invio a Consip S.p.A. del Documento di Consultazione del mercato implica il consenso al trattamento dei Dati forniti.

Titolare del trattamento dei dati è Consip S.p.A., con sede in Roma, Via Isonzo 19 D/E. Le richieste per l’esercizio dei diritti riconosciuti dall'art. 7 del D.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196, qui sotto integralmente riportato, potranno essere avanzate anche al seguente indirizzo di posta elettronica esercizio.diritti.privacy@consip.it.
Art. 7 del D.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196 (Diritto di accesso ai dati personali ed altri diritti)

1. L'interessato ha diritto di ottenere la conferma dell'esistenza o meno di dati personali che lo riguardano, anche se non ancora registrati, e la loro comunicazione in forma intelligibile. 

2. L'interessato ha diritto di ottenere l'indicazione: 

a) dell'origine dei dati personali;

b) delle finalità e modalità del trattamento; 

c) della logica applicata in caso di trattamento effettuato con l'ausilio di strumenti elettronici; 

d) degli estremi identificativi del titolare, dei responsabili e del rappresentante designato ai sensi dell'articolo 5, comma 2; 

e) dei soggetti o delle categorie di soggetti ai quali i dati personali possono essere comunicati o che possono venirne a conoscenza in qualità di rappresentante designato nel territorio dello Stato, di responsabili o incaricati. 

3. L'interessato ha diritto di ottenere: 

a) l'aggiornamento, la rettificazione ovvero, quando vi ha interesse, l'integrazione dei dati; 

b) la cancellazione, la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione di legge, compresi quelli di cui non è necessaria la conservazione in relazione agli scopi per i quali i dati sono stati raccolti o successivamente trattati; 

c) l'attestazione che le operazioni di cui alle lettere a) e b) sono state portate a conoscenza, anche per quanto riguarda il loro contenuto, di coloro ai quali i dati sono stati comunicati o diffusi, eccettuato il caso in cui tale adempimento si rivela impossibile o comporta un impiego di mezzi manifestamente sproporzionato rispetto al diritto tutelato. 

4. L'interessato ha diritto di opporsi, in tutto o in parte: 

a) per motivi legittimi al trattamento dei dati personali che lo riguardano, ancorché pertinenti allo scopo della raccolta;

b) al trattamento di dati personali che lo riguardano a fini di invio di materiale pubblicitario o di vendita diretta o per il compimento di ricerche di mercato o di comunicazione commerciale.

Breve descrizione dell’iniziativa

La spesa annua per la pubblica illuminazione ammonta a circa 1,7 miliardi di Euro su un perimetro complessivo stimato di 10 milioni di punti luce presenti in Italia. Tale spesa è scomponibile in una quota destinata all’approvvigionamento di energia elettrica, pari a circa 1,0 miliardi di Euro, ed una quota relativa alla gestione, manutenzione ed all’efficientamento energetico, pari a circa 0,7 miliardi di Euro.
La Consip S.p.A. intende bandire una gara d’appalto (“Efficientamento Energetico degli impianti per Illuminazione Pubblica”) per la realizzazione di interventi di efficientamento energetico degli impianti di Illuminazione Pubblica, l’affidamento del servizio di conduzione, gestione, manutenzione, messa in sicurezza degli impianti di proprietà delle Pubbliche Amministrazioni. Tale iniziativa prevedrà l’adozione di un modello di Energy Performance Contract secondo il meccanismo di Finanziamento Tramite Terzi.
La nuova iniziativa finalizzata all’efficientamento energetico senza la fornitura del vettore energetico, pertanto, prevedrà:

· i lavori per la messa a norma;

· la riqualificazione energetica, sostanziata nella sostituzione di vecchie tecnologie con tecnologia LED e nella realizzazione di ulteriori interventi di efficientamento;

· la gestione, conduzione e manutenzione degli impianti.

Questa iniziativa si affiancherà alle convenzioni per la fornitura di Energia Elettrica e per il Servizio Luce già offerte da Consip e consentirà di coprire le diverse necessità del mercato. Di seguito si riporta in dettaglio l’oggetto delle iniziative che ad oggi affrontano la merceologia dell’illuminazione pubblica:

· Convenzione Energia Elettrica: solo fornitura del vettore energetico. I vantaggi dell’iniziativa sono riconducibili alla creazione di economie di scala e alla semplicità contrattuale;

· Convenzione Servizio Luce: servizio che integra fornitura del vettore energetico, interventi di riqualificazione e gestione degli impianti di illuminazione pubblica e semaforici. I vantaggi conseguibili sono quelli di un servizio altamente integrato che include interventi di efficienza energetica finanziati dal fornitore e remunerati tramite i risparmi conseguiti.
I singoli contratti di fornitura del servizio, attivati dalle Pubbliche Amministrazioni, avranno una durata di 9 anni.
* * *

Domande relative all’iniziativa in oggetto
1. Secondo la Vostra esperienza, potreste riportare in tabella i valori che dovrebbe possedere un apparecchio LED per l’illuminazione pubblica di buona qualità? Rispetto ai parametri identificati nella tabella sottostante, ritenete opportuno considerare ulteriori indicatori? Se sì, potreste specificarli?
Risposta:
	Efficienza luminosa di sistema (lumen/Watt)
	Vita utile (h)

L70
	Indice di resa cromatica (CRI)
	Livello di protezione alle sovratensioni
	Grado di protezione IP
	Grado di resistenza agli urti IK
	Materiale corpo lampada
	Tipologia diffusore
	CCT

(Kelvin)

	…
	…
	…
	…
	…
	…
	…
	…
	…


_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Prendendo come riferimento una lampada LED a CCT pari a 4000 K, potreste indicare in termini di efficienza energetica la perdita rispetto all’apparecchio LED a 4000 K? 
Risposta:
	CCT (K)
	Riduzione efficienza energetica (%)

	2.700
	…

	3.000
	


3. La EN 62471 “Sicurezza fotobiologica delle lampade e sistemi di lampade” definisce tre gruppi per il rischio retinico da luce blu. Per quale gruppo di rischio sono certificati i Vostri prodotti? Tale certificazione fa riferimento ad un’altezza di installazione? Se sì, potreste specificarla?
Risposta:

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4. L’azienda è in possesso di documentazione attestante che l’indice di posizionamento cromatico dei moduli LED utilizzati presenti una variazione massima pari o inferiore ad un ellissi di MacAdam a 4-step sul diagramma CIE 1931? In relazione al mantenimento nel tempo dello scostamento delle coordinate cromatiche, l’Azienda è in possesso di documentazione attestante una variazione massima pari o inferiore ad un ellissi di MacAdam a 7-step sul diagramma CIE 1931?
Risposta:

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5. Quanti anni di garanzia sul prodotto fornisce la Vostra azienda? È prevista la possibilità di estensione della stessa?
Risposta:
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

6. L’azienda è in possesso di documentazione attestante che la distribuzione dell’intensità luminosa massima, per angoli superiori e inferiori ai 90 gradi, sia inferiore o uguale a 0,49 cd/klm? Se sì, potreste specificare il valore di tale parametro?
Risposta:

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

7. L’azienda è in possesso di documentazione attestante la distribuzione dello spettro e la percentuale di energia emessa al di sotto dei 500 nm?
Risposta:

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8. Secondo la Vostra esperienza, esistono test specifici per determinare la durabilità di sorgenti, apparecchi, alimentatori e certificazioni (di enti terzi) che attestino i risultati dei test? Se sì, potreste specificare quali?
Risposta:
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

9. Si prega di completare la tabella di seguito riportata indicando, per i diversi modelli di apparecchi di illuminazione forniti dalla Vostra azienda, il numero di ore di funzionamento?
Risposta:

	
	B10
	B30
	B50

	L80
	…
	…
	…

	L85
	
	
	

	L90
	
	
	


10. Secondo la Vostra esperienza, quanto incidono le seguenti voci sul costo di effettuazione di un intervento di efficientamento energetico? Si prega di completare la tabella di seguito riportata indicando il valore percentuale delle seguenti variabili.
Risposta:
	Costo apparecchio illuminante
	Costo manodopera per sostituzione apparecchio
	Costo affitto mezzi per sostituzione

	…
	…
	…


11. Secondo la Vostra esperienza, a quanto ammonta indicativamente (€/pl) l’installazione del sistema di telecontrollo a isola? A quanto ammonta indicativamente (€/pl) l’installazione del sistema di telecontrollo punto-punto?
Risposta:
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

12. Secondo la Vostra esperienza, nell’ambito di un contratto di riqualificazione energetica, quale ritenete essere il numero congruo di apparecchi illuminanti sostituibili nell’arco di una giornata? 

Risposta:

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

13. Nell’ambito dell’iniziativa in oggetto, ritenete che il possesso della certificazione UNI CEI 11352:2014 o altre certificazioni, possano costituire elemento di premialità?

Risposta:

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

14. La Vostra azienda nell’ambito dell’ultimo triennio ha realizzato interventi di efficienza energetica per illuminazione pubblica? Se sì, potreste fornire una breve descrizione?

​​Risposta:

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

15. Nell’ambito di contratti di rendimento energetico (EPC), la Vostra azienda ha realizzato la progettazione degli interventi in outsourcing o in house?
Risposta:

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

16. Nell’ambito dell’iniziativa in oggetto, come valutereste una suddivisione in lotti territoriali/quantitativi che ad esempio tenga conto del numero di abitanti, facilitando la possibilità di accesso a piccole e medie imprese e realtà locali? A titolo esemplificativo posto un lotto territoriale, si ipotizza di suddividere lo stesso in comuni con un numero superiore o inferiore ad una soglia stabilita di abitanti. 
Risposta:

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

17. Se siete una piccola e media impresa, ritenete influente l’incidenza del costo di logistica nella realizzazione dell’intervento di efficienza energetica?
Risposta:

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
18. Se siete una piccola e media impresa, quale ritenete siano le principali barriere all’ingresso per la partecipazione alle iniziative Consip? 
Risposta:

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
19. Se siete un istituto bancario/finanziario, quali ritenete essere i principali abilitatori per la concessione del credito alle imprese? 
Risposta:

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
20. Se siete un istituto bancario/finanziario, quali ritenete essere i fattori che potrebbero portare ad una riduzione dei tassi di interesse?
Risposta:

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

21. Se siete un istituto bancario/finanziario, ritenete che la figura di un advisor terzo che asseveri la bontà tecnica/economica del progetto di riqualificazione possa rappresentare un fattore abilitante?
Risposta:

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

22. Se siete un istituto bancario/finanziario, quali sono le principali problematiche riscontrate nei progetti di efficientamento energetico finanziati?
Risposta:

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

23. Se siete una impresa quali difficoltà avete riscontrato con riferimento alle domande da 19 a 22?
Risposta:

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

24. Avete degli elementi/informazioni che ritenete possano essere utili per lo sviluppo della presente iniziativa?

Risposta: 

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
25. Desiderate essere contatti per approfondire le risposte da voi fornite? In caso di risposta affermativa si prega di indicare i riferimenti della persona da contattare.
Risposta:

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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